江幼儿园对面的旧

面

郑

成功文化

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

老街巷披"彩衣"提升的不止颜值

晨报记者 林爱玲 通讯员 洪彦

当老城区街巷斑驳破旧的墙 面被一幅幅彩绘图画装饰得焕然 一新,会呈现出一番怎样的景 象? 近日,晨报记者走访思明区 鹭江街道,发现一幅幅特色墙绘 吸引了市民游客的目光。

鹭江幼儿园门口对面原本是一 面破墙,不仅影响城市"颜值",也存 在安全隐患。营平社区携手辖内共 建单位厦门学小青少儿美术学院 "巧手"打造,破墙变身"郑成功文化 墙",多幅小人书式的彩绘,表现了 郑成功收复台湾、郑成功得力部将 洪旭曾在道平路安营扎寨的历史。 在开平路口的斜坡处,石磨、缝纫 机、竹摇椅等闽南人熟悉的老物件 被定格在两侧墙面上,让现场充满 了老厦门"古早味"。在开平市场, 栩栩如生的海鲜墙绘吸引眼球,与 海鲜市场的氛围相得益彰。更难得 的是,原本商家靠墙随意摆放货架、 污损墙面的不文明现象得到纠正。 在大井脚巷,曾经的老房子、古埕、 古井、大人泡茶话仙、孩子嬉戏玩耍 等闽南生活图景被彩绘复原,让老

建筑讲述"新故事"……这一幅幅 "会说话"的墙绘,让老旧街巷焕发 出新活力。

鹭江街道地处老城区,是厦 门历史最悠久的街区之一,辖内留 存有夹舨寮、海后路等77条老旧 街巷,约七成为明清时期保留至 今,是厦门城市历史文化"根脉"所 在。经过岁月洗礼,这些老旧街巷 的墙体难免会目益斑驳,有碍观 瞻,影响城市"颜值",成为城市管 理、文明创建面临的一道难题。

对此,鹭江街道不是简单地 修修补补,而是以文明创建为契 机,结合街巷历史文化,在修补整 治的基础上,打造文化彩绘墙,促 进环境提升,让老城街巷既有"颜 值",更有"内涵"

不仅如此,街道,社区还携手 多部门定期在八市及周边的背街 小巷开展文明创建联合整治行 动,用硬核"文明力"守护老城"烟 火气"。鹭江老市场曾经拥堵不 堪的道路如今变得畅通了,地面 变得干净了,随处可见的墙绘成 为一道风景,这些喜人的变化让 商家和居民都竖起了大拇指。

老旧街巷虽然窄小,却连着 千家万户,是离百姓最近的连心 路。在全力推进创建全国文明典 范城市的行动中,一面面彩绘墙



统的闽南生活图景 大井脚巷墙绘重

式之一。在创建全国文明典范的 行动中,鹭江街道通过积极发动 老城焕发年轻活力。

成为传统文化、城市文明传播的 载体。风格清新的墙面彩绘犹如 一阵阵文明清风扑面而来,让人 常心悦目。

传

通过墙绘,对原有空间进行 艺术要素的叠加,提升城市空间 的文化特质,增强空间的活力和 动感,是城市"微更新"的实现方

群众等多方力量共同参与,推动 老城"微更新",提升城区环境、满 足群众需求,有效提升了城市管 理品质和精细化管理水平。同 时,注重盘活老街巷空间资源和 文化资源, 麝绿历史文脉、留住乡

愁,赋能街巷旅游,让历史悠久的

"风景"上墙,不仅让城市"颜 值"提升,在向全国文明典范城市 新目标大步迈进的征程中,思明 区通过点点滴滴的小变化不断提 升居民幸福感、获得感,这何尝不 是厦门城市文明的生动注脚?

厦门新会展中心-展览中心Ⅱ标段项目建设进入新阶段

晨报讯(记者叶子申通讯 员 刘明洋)记者昨日从上海宝冶 厦门分公司获悉,由该公司承建 的厦门新会展中心 - 展览中心 Ⅱ 标段项目幕墙工程首件安装启动 仪式日前举行。

厦门新会展中心项目外幕墙 采用玻璃幕墙和UHPC(超高性 能混凝土)幕墙,应用面积约16 万平方米,其中Ⅱ标段约6万平 方米。

据介绍,UHPC是一种超高 性能的纤维增强混凝土,具有超 高的耐久性、抗压强度及抗弯折 性能。UHPC幕墙立面呈现丰富 的视觉效果,充分彰显现代科技 美感,但其施丁讨程中要求极高 的安装精度与复杂的施工工艺。

新会展中心项目经过前期长 期深化设计、反复进行专家论证, 最终决定选用单元式构造进行 UHPC 幕墙施工,该方式有助于 缩短工程周期,节省人力物力,便 于施工管理。截至目前,项目全 面进入幕墙单元体吊装施工阶 段。此次幕墙工程的首件安装完 成,不仅是项目建设的重要里程 碑节点,也标志着项目全面进入 外墙封闭阶段。

记者了解到,厦门新会展中 心项目位于翔安区体育会展新城 片区,是福建最大的会展中心,由 展览中心、会议中心、会展酒店等 部分组成,项目总用地面积84.67 万平方米, 总建筑面积115.92万 平方米,总投资约150亿元。其 中,厦门新会展中心-展览中心 Ⅱ标段总建筑面积53.82万平方 米,是该项目最大的标段。

晨报讯(记者叶子申)记者 从厦门市政集团工程公司获悉, 为缓解局部交通拥堵,近期,鹭江 道中央隔离带进行改造提升,提 高了通行效率。

本次鹭江道中央隔离带改造 提升工程由市政集团工程公司负 责施工,改造路段全长约400米, 共分五个部分,分别为新建开元 路路口调头区、大同路路口、中山 路路口、水仙路路口四处中央分 隔带,同时优化镇海路路口调头 区,改造内容包括新建连续中央 分隔带、调整调头区位置等。

改造后的鹭江道绿化带种植 中了东海枣、苏铁株、龙血树、细 叶雪茄花、福建茶等多种植被,丰 富了鹭江道沿线道路景观色彩。 针对部分重要节点,增加点缀了 三角梅等开花植物,大大提升了 中央分隔带色彩层次感。

参加定向挑战赛 学习党的二十大精神

晨报讯(记者 宗琴 通讯员 陈怡婷)为深入学习贯彻党的 二十大精神,近日,集美区委党 校在敬贤公园举办2022年第 一期年轻干部培训班"学习二 十大,奋进新征程"定向挑战

比赛共设10个打卡点,全 体学员分成16个小组,学员们 手持地图寻找打卡点,并根据

图文资料提示,解答"看图学理 论,追寻红色足迹"、学习党的 二十大精神等题目,在规定时 间内完成所有打卡,用时最短 的队伍获胜。

参赛者纷纷表示,要把比 赛中学到的知识转化为办实 事、开新局的磅礴动力,切实把 学习党的二十大精神成果转化 为工作成效。

岛内外已有19家 "警邮"便民服务网点

晨报讯(记者叶子申)海沧 区新阳支局警邮网点11月1日 起正式对外受理车驾管业务。 截至目前,厦门岛内外已有19 家"警邮"邮政便民服务网点。

据介绍,到"警邮"邮政便 民服务网点办理驾驶证换证业 务,可免预约,周末也可办理。 市民只需携带身份证、驾驶证,

10分钟左右就可完成拍照、体 检、换证。只需3-5个工作日, 新证就会由EMS邮寄送到家。

目前我市19家"警邮"邮政 便民服务网点均可代办公安18 项交管代办业务(8项驾驶证业 务、10项机动车业务)及8项居 住证代办业务,提供"警医邮" 便民服务。

○值班编委:陈文强 ○值班主任:缪蕴华 满 丽 袁晓敏 ○一版责编:曾 静 ○一版版式:林阿乒 ○一版校对:林维曦

自办发行+委托邮局发行 邮发代号 33-18

厦门报业发行有限公司发行 新闻报料:8080000

本报地址:厦门市吕岭路122号报业大厦12楼 邮编:361009 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话: 5581300(海西晨报社)、0591-87558447(省新闻出版局)